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Figur 1. (vektorn w &r riktad ut ur pappret)

TB=TA+TB/A
VBp=Ty4t+Ww XTB/A
ap=as+axrp/stwXx(wxr)

SP 5/4, 7, 11, 13. (figl2)

3 frihetsgrader, r,, 8. Har har vi dock bara en translationsfrihetsgrad: i y-led &r golvet ivigen.
Det finns ocksa en koppling mellan z, och #: ingen glidning sker. z,=786.

Berikna accelerationen for punkten P d& a =7 och den &r i kontakt med underlaget.
Strategi:

1. Beskriv P:s bana zp(6), yp(6)...

2. Anvand de relativa formlerna for hastighet och acceleration ovan.

Anvander strategi 2. (figl3)



Acceleration i a, =ra.

v
Vp=Uo+W X Tp/o="0€s+ (—Toez) X(—rey)=voe;—vpe; =0

Ap=0o+ O XTp/o+wWX(WXTp)=

=aoez+(—%ez) x(—rey)+(—1;—oez) X (—voez) =

vg vb
:aoez—aoem+76y:76y

Hastigheten i P &r noll: momentant roterar cykelhjulet kring kontaktpunkten.
Vot wXTp,,=0
Vo=W X To/p

(Plan rorelse): (figl4)
SP5/12 (figl5) Det fragas efter punkten D:s hastighet.



